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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 
 Ειςαγωγή  

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 

εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο 

καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που 

κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, 

γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία 

των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 

προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ 

τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ 

 

 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ προϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του  Συλλόγου 

Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου/Δθμοτικισ κοινότθτασ. Εγκρίνεται από τθ 

Σφμβουλο Ρροςχολικισ Εκπαίδευςθσ Μαγνθςίασ  που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ 

και από τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ: 

τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ                                        προςωπικοφ, των μακθτϊν, 

των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει 

νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου 

και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Ο  ςυγκεκριμζνοσ  Εςωτερικόσ  Κανονιςμόσ  Λειτουργίασ  ςυντάχκθκε  με  τθν Πράξη  7/5-10- 2023 

από το Σφλλογο Διδαςκόντων του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ που αποτελείται από τθν προϊςταμζνθ 

και νθπιαγωγό του Ολοιμερου Τμιματοσ 1: Ελζνθ Ξθραδάκθ, τθν νθπιαγωγό του πρωινοφ  Τμιματοσ  1:  

Μαρία  Αςθμάκθ,  τον  νθπιαγωγό  του πρωινοφ  Τμιματοσ  2:  Μανδϊρα Δθμιτριο, τθ νθπιαγωγό του 

Ολοιμερου Τμιματοσ 2: Γαλατςίδα Ιωάννα και τθν κακθγιτρια Αγγλικϊν: Δοφλθ Ευτυχία  παρουςία τθσ 

εκπροςϊπου γονζων και κθδεμόνων: Αναςταςίασ Τςιρογιάννθ.  Κοινοποιικθκε με κάκε πρόςφορο μζςο  

ςτον/ςτθν Αντιδιμαρχο  Ραιδείασ Διμου Βόλου (εν αναμονι οριςμοφ μετά από τισ δθμοτικζσ εκλογζσ), 

ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ όπωσ και ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου. 

 
 

 
 
 
 

  



Ταυτότητα και όραμα του ςχολείου μασ 

Το  8ο Νθπιαγωγείο Νζασ Ιωνίασ είναι ζνα 2/κζςιο οργανικά ςχολείο με ζντονα εξωςτρεφζσ προφίλ 

και πολλζσ ανοιχτζσ εκδθλϊςεισ ςτο κοινό με πολλοφσ επίςθμουσ καλεςμζνουσ αφοφ ςυνεργάηεται 

επίςθμα με πολλοφσ φορείσ όπωσ το Ρανεπιςτιμιο Θεςςαλίασ και θ Μθτρόπολθ Δθμθτριάδοσ. Θ 

πανδθμία δυςτυχϊσ τα ςχολικά ζτθ 2020-21 και 2021-22 δεν μασ επζτρεψε να χαροφμε ανάλογεσ 

εκδθλϊςεισ. Το ςχολικό ζτοσ όμωσ 2022-23 το ςχολείο μασ πραγματοποίθςε  5 διδακτικζσ επιςκζψεισ και 

3 ανοιχτζσ εκδθλϊςεισ ςτο ςχολείο. 

 Τα τελευταία 5 χρόνια λειτουργεί ωσ τρικζςιο με 2 Τμιματα Ολοθμζρου και 5 βαςικοφσ   

εκπαιδευτικοφσ   ΡΕ60.   Κατά   το   ςχολικό   ζτοσ   2022-2023   το   ςχολείο   μασ   είχε ενταχτεί ςτα 

νθπιαγωγεία διευρυμζνου ωραρίου με λειτουργία ζωσ τισ 17.30.  Το ςχολικό ζτοσ 2023-24 ξεκινά τθ 

λειτουργία του με 10 πάλι αιτιςεισ παιδιϊν για το αναβακμιςμζνο πρόγραμμα του ολοθμζρου. Μζχρι 

τισ 9/10/2023 δεν λειτοφργθςε το 3ο τμιμα. Οι εκπρόκεςμεσ εγγραφζσ ςυνεχίηονται και εντόσ των 

θμερϊν κα ξεκινιςει θ λειτουργία του. 

 Στο  αντίςτοιχο  άρκρο  για  τισ  καινοτόμεσ  Ρρακτικζσ  αναλφεται  θ ςυμμετοχι του ςχολείου μασ 

ςτθν Ευρωπαϊκι εβδομάδα Κϊδικα (EU Code Week),  ςτθν εκπαιδευτικι ρομποτικι ςε ςυνεργαςία με 

τθν EDUACT και τθν WRO, ςτθν Global School Alliance, τθν ESERO για τα προγράμματα: «Μission X, Train 

like an astronaut” & “Astro PI Project”, Scientix (The Community for Science education in Europe) και ςτο 

δίκτυο Aeiforum  για ζνα αειφόρο ςχολείο. 

 Το ςχολείο μασ παρουςιάηει αυξανόμενθ τάςθ ςτο μακθτικό δυναμικό του τα τελευταία 5 χρόνια. Ο 

μζςοσ όροσ μακθτϊν του είναι κυμαίνεται περίπου ςτουσ 75 μακθτζσ. Θ περςινι χρονιά ζκλειςε με 75 

μακθτζσ. Υπιρξαν αιτιςεισ εγγραφϊν 16 ρομά μακθτϊν ςτο ςχολείο μασ που όμωσ δεν 

απορροφικθκαν λόγω τθσ ςυμπλιρωςθσ των 75 μακθτϊν και των τριϊν τμθμάτων και προωκικθκαν οι 

αιτιςεισ τουσ ςε όμορα νθπιαγωγεία ςτα οποία όμωσ κανζνασ μακθτισ δε φοίτθςε. Μζχρι ςτιγμισ 

υπάρχουν 60 μακθτζσ και υπάρχει ανοδικι τάςθ. 

 Πλοι ακολουκοφν τουσ κανόνεσ που διζπουν τθ ςχολικι μονάδα ζτςι ϊςτε θ ςχολικι διαδικαςία να 

διακρίνεται από θρεμία, ςυνεργαςία, χαρά και δθμιουργικότθτα! 

Μζλθμα τθσ προϊςταμζνθσ και όλων των εκπαιδευτικϊν τθσ ςχολικισ μασ μονάδασ είναι οι μακθτζσ 

μασ να ζχουν ζνα υπζροχο περιβάλλον υψθλισ αιςκθτικισ που κα τουσ χαρίηει όλα τα ερεκίςματα για 

δθμιουργικι και βιωματικι μάκθςθ, αλλθλεπίδραςθ, τεχνολογικι υποςτιριξθ αλλά και χαλάρωςθ. Τόςο 

ο εξωτερικόσ χϊροσ όςο και ο εςωτερικόσ χϊροσ του ςχολείου κρφβουν  πολλι προςωπικι εργαςία και 

αρκετζσ επιχορθγιςεισ για αγορζσ πάγιου εξοπλιςμοφ από τθ Σχολικι Επιτροπι. 

Θ προϊςταμζνθ προςπακεί κακθμερινά με ςυνοδοιπόρο το Σφλλογο Διδαςκόντων ζτςι ϊςτε  να 

υπάρχει φιλικό κλίμα, καλι διάκεςθ και αλλθλοβοικεια ανάμεςα ςτισ εκπαιδευτικοφσ, εκτίμθςθ και 

ςεβαςμόσ με τουσ εξωτερικοφσ ςυνεργάτεσ του ςχολείου, ςχζςεισ εμπιςτοςφνθσ και ειλικρίνειασ με τουσ 

γονείσ και κθδεμόνεσ με ςωςτι και κακθμερινι ενθμζρωςθ και προπάντων καλζσ διδακτικζσ πρακτικζσ 

ςε περιβάλλον αςφάλειασ, αγάπθσ και πραγματικοφ ενδιαφζροντοσ για τουσ λιλιποφτειουσ μακθτζσ μασ. 

Ο Σφλλογοσ διδαςκόντων ωσ ςφνολο αντιμετωπίηει και λφνει κάκε πρόβλθμα αφοφ θ επικοινωνία και θ 

ενθμζρωςθ είναι διαρκισ και θ γραμμι του ςχολείου είναι κοινι για όλουσ. Οργανικά τοποκετθμζνοι, 

αποςπαςμζνοι και αναπλθρωτζσ είναι ίςοι ςτο Σφλλογο διδαςκόντων με  κοινό ςτόχο τθ βζλτιςτθ 

διδαςκαλία. 

Στόχοσ μασ είναι το ςχολείο μασ να χαρακτθριςτεί  4/κζςιο οργανικά αν ξεπεράςει τουσ 75 μακθτζσ 

δθμιουργϊντασ νζεσ κζςεισ εργαςίασ αλλά και τισ ιδανικζσ ςυνκικεσ μάκθςθσ ςτουσ αγαπθμζνουσ 

μακθτζσ μασ. Με περιςςότερο μόνιμο προςωπικό εξαςφαλίηεται ποιοτικότερθ διδαςκαλία για όλουσ 

τουσ μακθτζσ αλλά κυρίωσ για τουσ ομά μακθτζσ και αντιμετωπίηεται καλφτερα θ ςχολικι διαρροι. 

 



 

 Άρθρο 1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 

δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 

διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, 

μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που 

προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ 

βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά 

τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι οποίεσ 

ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ 

ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ 

ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι 

ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ 

δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 

εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 

μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 

 

 Άρθρο 2. Λειτουργία του χολείου  

 

I. Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ των μακθμάτων θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ 

προγράμματοσ και του ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά 

διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ                       κείμενεσ  

διατάξεισ  και  αποφάςεισ  του  Υ.ΡΑΙ.Θ.Α..  Ανακοινϊνονται  ςτουσ  γονείσ  με  τθν  ζναρξθ  του 

διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο, ςτον πίνακα ανακοινϊςεων και παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν 

ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου: https://blogs.sch.gr/8nipnioniasmag 

Σφμφωνα  με τθν  Φ7/95956 /Δ1/1-9-2023 Εγκφκλιο του Υπουργείου Ραιδείασ, Θρθςκευμάτων 

και Ακλθτιςμοφ  (ΥΡΑΙΘΑ) με κζμα θ  «Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2ο23-2ο24>>, 

ορίςτθκε  θ  Δευτζρα  11  Σεπτεμβρίου  2023  για  τον κακιερωμζνο αγιαςμό. Δυο όμωσ απανωτά 

κφματα κακοκαιρίασ “Daniel» & “Elias” ζπλθξαν τθν περιοχι μασ και γενικότερα τθν Ρεριφζρεια 

Θεςςαλίασ με καταςτροφικοφσ κατακλυςμοφσ, πλθμμφρεσ και ανεπανόρκωτεσ ηθμιζσ. Με 

αποφάςεισ  του Ρεριφερειάρχθ Θεςςαλίασ Κου Αγοραςτοφ και του Δθμάρχου Βόλου Κου Μπζου 

δόκθκαν 3 παρατάςεισ ζναρξθσ του ςχολικοφ ζτουσ λόγω διακοπϊν ρεφματοσ, νεροφ και περαιτζρω 

ηθμιϊν ςε κάκε ςχολικι μονάδα. Στισ 25 & 26/09/23 όλοι οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου δίδαξαν με 

τθλεκπαίδευςθ μζςω Webex. Θ τελικι θμερομθνία ζναρξθσ των ςχολείων ςτο Διμο Βόλου ιταν 2 

Οκτωβρίου 2023. O Αγιαςμόσ πραγματοποιικθκε ςτον προαφλιο χϊρο του 10ου Δθμοτικοφ ςχολείου 

https://blogs.sch.gr/8nipnioniasmag


με όλουσ τουσ μακθτζσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ. Ακολοφκθςε 2ωρθ Γενικι ςυνζλευςθ 

όλων των γονζων και κθδεμόνων με το κακιερωμζνο καλωςόριςμα, το χωριςμό των μακθτϊν ςε 

τμιματα και μια εκτενι ενθμζρωςθ από τθν προϊςταμζνθ για τθ λειτουργία του ςχολείου, τθν 

κείμενθ νομοκεςία και τθ ςυμπλιρωςθ των απαραίτθτων εγγράφων.  

Θ ςχολικι χρονιά ξεκίνθςε με τισ προςλιψεισ των 2 αναπλθρωτριϊν ςτισ 07/09/2022, τθσ 

νθπιαγωγοφ Ραπαποςτόλου Ακθνάσ (ΡΕ 60) και τθσ κακθγιτριασ Αγγλικϊν Δοφλθ Ευτυχίασ (ΡΕ06) 

που τοποκετικθκε για 4 ϊρεσ ςτο ςχολείο μασ. Επιπρόςκετα, ςτο ςχολείο μασ τοποκετικθκε ο 

Δθμιτριοσ Μανδϊρασ ωσ υπεράρικμοσ από το 4ο Νθπιαγωγείο Ρουρίου και θ Γαλατςίδα Ιωάννα 

αποςπαςμζνθ από το 2ο νθπιαγωγείο Φερϊν Βελεςτίνου. 

 

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του 8ου Νθπιαγωγείου Ν. Ι., διαμορφϊκθκε ωσ  

εξισ: 

 

Πρόωρη Υποδοχή (παρακολουκοφν 5 μακθτζσ/μακιτριεσ που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο  

ολοιμερο πρόγραμμα και οι γονείσ τουσ υπζβαλλαν αίτθςθ από τθν θμζρα τθσ εγγραφι τουσ) 

 Ρροςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν: 7:45-8:00 

 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

 Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30. 

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00  

 

Ολοήμερο πρόγραμμα 

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00.   Ρρόωρθ αποχϊρθςθ 

από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 

Μζχρι τισ 9 Οκτωβρίου δε λειτοφργθςε το διευρυμζνο ωράριο λόγω προςαρμογισ των παιδιϊν με 

ευζλικτο ωράριο ωσ προσ τα νζα προνιπια αλλά και τουσ μακθτζσ ομά που χριηουν ιδιαίτερθσ 

μεταχείριςθσ.  Το ευζλικτο ωράριο (παρ.   7,   άρκρο   2, Ρ.Δ.   79/2017)   εφαρμόςτθκε μόνο μια 

εβδομάδα. Οι εκπαιδευτικοί κατανόθςαν τθν ανάγκθ των εργαηόμενων γονζων ςε ςυνδυαςμό με τθν 

μεγάλθ παράταςθ ζναρξθσ του ςχολικοφ ζτουσ. 

 

 

 

II. Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 

 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30. Θ 

ϊρα προςζλευςθσ για τθν Ρρωινι Υποδοχι ςτο Νθπιαγωγείο είναι 07:45 ζωσ 08:00. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 

προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του 

ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ 

του ςχολείου. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου/οι είςοδοι του ςχολείου κλείνουν ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν 



παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου.  

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 

του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να 

ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ 

διλωςθ).  

Θ κφρια είςοδοσ του ςχολείου που ανοίγει ςτθν αυλι του δθμοτικοφ ςχολείου δε 

χρθςιμοποιείται ςε κακθμερινι βάςθ από τουσ μακθτζσ. Θ πίςω είςοδοσ του ςχολικοφ κτιρίου 

χρθςιμοποιείται ςε κακθμερινι βάςθ επειδι ανοίγει ςτθν αυλι του νθπιαγωγείου. Οι μακθτζσ του 

νθπιαγωγείου δεν προαυλίηονται με τουσ μακθτζσ του Δθμοτικοφ ςχολείου. Οι εκπαιδευτικοί, για να 

μθν υπάρχει ςυνωςτιςμόσ ςτθ ςτενι είςοδο, υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν 

εξωτερικι πόρτα του Σχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του 

χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του 

ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, 

παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. 

Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των 

μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ 

ςχολικισ μονάδασ. Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο τροποποιεί τθ διαδικαςία 

προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ 

ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

 

 

 

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 

ΥΡΑΙΘΑ και εξειδικεφτθκε από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου με τισ Ρράξεισ:  3θ/ 12-9-2023 με κζμα: “Κατανομι τμθμάτων για το ςχολικό ζτοσ 2023-

2024 και Ωρολόγιο Ρρόγραμμα νθπιαγωγείου” και ςτάλκθκε προσ ζγκριςθ από τθν Ρροϊςταμζνθ 

εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ Διεφκυνςθσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Νομοφ Μαγνθςίασ, κα 

Ακαναςία ιηάκθ.  



 

 
 

3. χολική και Κοινωνική Ζωή  

Ι. Φοίτηςη 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από                             τισ 

εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ , οι οποίεσ καταγράφουν τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν 

προϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool. 

Οι απουςίεσ καταχωρίηονται θλεκτρονικά ςτθν πλατφόρμα myschool και χωρίηονται ςε 

δικαιολογθμζνεσ και αδικαιολόγθτεσ. Για να χαρακτθριςτοφν δικαιολογθμζνεσ κα πρζπει οι γονείσ να 

ενθμερϊςουν τθλεφωνικά ι δια ηϊςθσ για τθν αςκζνεια του παιδιοφ από τθν 1θ θμζρα απουςίασ του 

παιδιοφ ι να προςκομίςουν ιατρικι βεβαίωςθ ςτθν οποία κα αναφζρεται ακριβϊσ  ο λόγοσ απουςίασ 

του και θ αςκζνειά του. 

Στο Νθπιαγωγείο γίνονται δεκτά προσ φοίτθςθ δφο θλικίεσ νθπίων . Θ πρϊτθ θλικία (νιπια) 

περιλαμβάνει τα παιδιά τα οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ , ςυμπλθρϊνουν τθν θλικία 

των πζντε (5) ετϊν . Θ δεφτερθ θλικία ( προνιπια) περιλαμβάνει τα παιδιά , τα οποία ςτισ 31 



Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν τθν θλικία των τεςςάρων ετϊν. Τα δικαιολογθτικά 

εγγραφισ αναφζρονται ςτθν εγκφκλιο των εγγραφϊν κάκε ζτουσ. Για το ςχολικό ζτοσ   2023-24   οι   

εγγραφζσ   πραγματοποιικθκαν   θλεκτρονικά   με   τθν   εγκφκλιο   του   Υ.ΡΑΙ.Θ.: Φ.6/15035/Δ1/09-02-

2023 (ΑΔΑ 6ΧΤΨ46ΜΤΛΘ-4Λ9) Εγκφκλιοσ του Υ.ΡΑΙ.Θ. με κζμα: «Εγγραφζσ μακθτϊν/τριϊν ςτα 

Νθπιαγωγεία για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024» και Φ.6/31859/Δ1/20-03-2023/ΥΡΑΙΘ με κζμα: 

«Ραράταςθ εγγραφϊν ςε Νθπιαγωγεία και Δθμοτικά Σχολεία τθσ χϊρασ για το ςχολικό ζτοσ 2023-24» 

μζςω τθσ πλατφόρμασ Gov.gr: Εγγραφι ςτο νθπιαγωγείο: https:// proti-eggrafi.services.gov.gr/, τον 

Μάρτιο του 2023, ενϊ ακολοφκθςαν και εκπρόκεςμεσ εγγραφζσ μακθτϊν ομά που ςτάλκθκαν ςτθ 

Δ/νςθ Α/κμιασ Εκπ/ςθσ Μαγνθςίασ προσ ζγκριςθ. Στο Ολοιμερο πρόγραμμα εγγράφθκαν όλοι οι 

μακθτζσ χωρίσ να απαιτοφνται ςυγκεκριμζνα δικαιολογθτικά ςφμφωνα με τθν προαναφερόμενθ 

εγκφκλιο.    Θ προϊςταμζνθ ενθμζρωςε με email τουσ γονείσ των νθπίων, αναρτικθκε 

ανακοίνωςθ ςτθν εξωτερικι πόρτα, ςτον πίνακα ανακοινϊςεων και ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου για 

το περικϊριο των εγγραφϊν και όλο το νομικό πλαίςιο των εγγραφϊν και δεχόταν κακθμερινά: 11.00 

– 13.00 τθλεφωνιματα, δικαιολογθτικά και γονείσ που αδυνατοφςαν να περάςουν θλεκτρονικά τθν 

αίτθςθ εγγραφισ του παιδιοφ τουσ (χωρίσ είςοδο ςτθ ςχολικι μονάδα) ι και μετά τθ λιξθ του 

μακιματοσ και τθν αποχϊρθςθ των παιδιϊν ςτισ 16.00 κατόπιν ραντεβοφ. 

Θ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και για τα νιπια και για τα προνιπια. Βαςικό 

κριτιριο φοίτθςθσ του νθπίου είναι θ αυτοεξυπθρζτθςι (οι ικανότθτεσ υγιεινισ ςτθν τουαλζτα) του 

και θ αυτονομία του (θ ικανότθτα να μπορεί να παραμείνει ςτο ςχολικό περιβάλλον χωρίσ τθν 

παρουςία τθσ μθτζρασ του). Φυςικά ςφμφωνα με το Ρροεδρικό Διάταγμα 79/2017 τθρικθκε  χρόνοσ 

προςαρμογισ όπωσ προαναφζρκθκε π για τουσ μακθτζσ που ζμπαιναν πρϊτθ φορά ςε ςχολικό  

περιβάλλον. 

Θ κανονικι φοίτθςθ του παιδιοφ διευκολφνει τθν ομαλι προςαρμογι του ςτο ςχολικό περιβάλλον, 

τθν κοινωνικοποίθςι του αλλά και τθν εξζλιξι του ςε όλουσ τουσ τομείσ γνϊςθσ εξαςφαλίηοντασ τθν 

ολόπλευρθ ανάπτυξι του. 

Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και 

τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο 

ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

τουσ. 

Στο ςυγκεκριμζνο ςχολείο που ζχει ςτο δυναμικό του και μακθτζσ ομά, λαμβάνει υπόψθ τθ 

νομοκεςία για τθ φοίτθςι τουσ (Α) Για τθν εγγραφι και τθν υποςτιριξθ τθσ ςχολικισ φοίτθςθσ 

των μακθτϊν/τριϊν ομά, ιςχφουν: θ με αρικ. Φ.4/155/Γ1/1237/11-9-96, (ΦΕΚ 893 Β) Υ.Α. και οι με 

αρικ. πρωτ. 116184/Γ1/10-9-2008, Φ.3/960/102679/Γ1/20-8-2010 και 180644/Γ1/26-11-2013 

εγκφκλιοι του Υ.ΡΑΙ.Θ.:. κακϊσ και οι παρ. 11 &12, άρκρ. 6 του Ρ.Δ. 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α).     Β) Θ    

εγγραφι  και των    μακθτϊν/τριϊν   ομά  ςτο Ολοιμερο πρόγραμμα    γίνεται χωρίσ 

προχποκζςεισ και ςφμφωνα με τθν Φ.6/15035/Δ1/09-02-2023 εγκφκλιο των εγγραφϊν. 

 

Θ προϊςταμζνθ διευκολφνει τθ φοίτθςι τουσ με διάφορουσ τρόπουσ: 

• Συνεργάηεται    με    το  ΚΕΚΡΑΔΙΕΚ    ΑΛΙΒΕΙΟΥ    ΙΑΤΟΚΟΙΝΩΝΙΚΟ    ΚΕΝΤΟ    για    τθν 

παρακολοφκθςθ των βιβλιαρίων υγείασ των μακθτϊν μασ,     τισ εγγραφζσ των νθπίων 

και προνθπίων, τα ιατρικά ραντεβοφ για εμβόλια… 

• Συνεργάηεται  με  το Ρανεπιςτιμιο  Θεςςαλίασ  και  το Ραιδαγωγικό  Τμιμα  Δθμοτικισ 

Εκπαίδευςθσ άμεςα αφοφ  είναι ενταγμζνο εδϊ και μια 9ετία ςτα Ρρογράμματα ΕΣΡΑ για 

τθ  φοίτθςθ  των  ομά  όπωσ  εφζτοσ:  «Υποςτθρικτικζσ Ραρεμβάςεισ  ςε  κοινότθτεσ  ομά 

για τθν ενίςχυςθ τθσ πρόςβαςθσ και μείωςθ τθσ εγκατάλειψθσ τθσ εκπαίδευςθσ από 

https://proti-eggrafi.services.gov.gr/
https://proti-eggrafi.services.gov.gr/


παιδιά  και  εφιβουσ  ςτθν Ρεριφζρεια Θεςςαλίασ».  Μ’  αυτόν  τον  τρόπο  εξαςφαλίηει  με 

ειδικι άδεια μια επιπλζον νθπιαγωγό που βοθκά τουσ ςυγκεκριμζνουσ μακθτζσ 6 ϊρεσ 

ςε εβδομαδιαία βάςθ. 

• Συνεργάηεται με τθν Μθτρόπολθ Δθμθτριάδοσ και τον Σεβαςμιότατο Μθτροπολίτθ 

Δθμθτριάδοσ και Αλμυροφ κφριο κφριο Ιγνάτιο. Ηθτά τθ βοικειά του ςε πρακτικά κζματα 

και δζχεται τθ ςυνδρομι του προκειμζνου να υλοποιθκοφν εκδθλϊςεισ εντόσ και εκτόσ 

του ςχολείου.  

• Τθν Αςτυνομικι Διεφκυνςθ Μαγνθςίασ προκειμζνου νϋ αντιμετωπιςτεί θ όποια ςχολικι 

διαρροι και ο τόποσ διαμονισ των μακθτϊν. 

 

 

II. Σχολικοί χώροι 

 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 

ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 

ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο 

ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο 

ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ 

ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Τεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ 

υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου, Μαρία Γκριτηάνθ και τθν ευχαριςτοφμε για τθν 

αφοςίωςι τθσ, το ηιλο τθσ και τθν αγάπθ τθσ για το ςχολείο μασ. 

 

 

 

III. Διάλειμμα 

 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 

κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα. 

Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι 

παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν. 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και 

οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 

αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα 

κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Θ εξωτερικι θλεκτρικι πόρτα του ςχολείου είναι κλειςτι από τισ 

8.30 ζωσ τθν 13.00 για να διατθρείται αςφαλζσ το παιχνίδι των νθπίων ςτο νθπιαγωγείο. Οι ϊρεσ του 

διαλείμματοσ ορίηονται ςφμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα και το Σφλλογο διδαςκόντων και τισ 

ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ που μπορεί να προκφπτουν (ζλλειψθ διδακτικοφ προςωπικοφ, πανδθμία…). 

Σφμφωνα με τθν ΡΑΞΘ 3θ/ 12-9-2023 του Συλλόγου Διδαςκόντων και τθν  «Κατανομι Τμθμάτων» 

οι  υπεφκυνοι  εφθμεριϊν  ςτα  διαλείμματα  από 12/9/2023 ορίςτθκαν οι: 

 

Διάλειμμα 1 (10:00-10:45): Αςθμάκθ Μαρία, Μανδϊρασ Δθμιτριοσ 

Διάλειμμα 2 (15:00-15:20): Ξθραδάκθ Ελζνθ, Γαλατςίδα Ιωάννα και  



Διάλειμμα 3  (16.00-16.15): Ραπαποςτόλου Ακθνά 

 

Τονίςτθκε δε και από τισ 5 εκπαιδευτικοφσ θ δυςκολία του κοινοφ διαλείμματοσ λόγω μικρισ 

αυλισ και 50 μακθτϊν και αποφαςίςτθκε να υπάρχουν μικρζσ δεκάλεπτεσ αποκλίςεισ ςτθν ϊρα 

εξόδου για το πρωινό διάλειμμα κατόπιν ςυνεννόθςθσ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν, προκειμζνου 

νϋ αποφευχκοφν ατυχιματα. 

 

 

 

IV. Σχολικό πρόγραμμα 

 

Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ μάκθςθ, 

τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και 

ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το 

δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Τα παιδιά μακαίνουν να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και 

να είναι υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο 

τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. και αναλφεται ςτο κεφάλαιο 

παρακάτω Επικοινωνία – Συνεργαςία Γονζων/κθδεμόνων – Σχολείου. 

 

 
 

V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώςεισ 
 

Η Προϊζηαμένη 

• Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία 

με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

• Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τισ αρμοδιότθτεσ 

του Συλλόγου Διδαςκόντων: 1) προφορικά, 2) με προϊκθςθ   των   emails του ςχολείου  ςτα   

προςωπικά   τουσ  emails   ςτο  Ρανελλινιο   ςχολικό   δίκτυο, 3) ςτον πίνακα ανακοινϊςεων, 4) 

ςτισ ομάδεσ του ςχολείου ςε viber & messenger και 5)   τθλεφωνικά   με βιντεοκλιςθ για 

επείγοντα κζματα. 

• Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 

τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ 

φκοράσ. 

• Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων 

του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

• Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 

αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Διατθρεί τακτικι επικοινωνία με τουσ γονείσ ϊςτε να αναπτυχκεί κλίμα ςυνεργαςίασ μεταξφ 

ςχολείου και οικογζνειασ. Στισ περιπτϊςεισ που υπάρχουν προβλιματα μεταξφ γονζων και 



εκπαιδευτικϊν προςπακεί να αποκαταςτιςει τθν επικοινωνία. 

• Συνεργάηεται με τισ δθμοτικζσ αρχζσ και υπθρεςίεσ για τθν επίλυςθ όλων των λειτουργικϊν 

προβλθμάτων που μπορεί να προκφψουν. 

• Ρροτείνει και υποςτθρίηει καινοτόμεσ δράςεισ με ςτόχο τθν προαγωγι τθσ μάκθςθσ και τθν 

παροχι  κινιτρων  τόςο  για  τουσ  εκπαιδευτικοφσ  όςο  και  για  τα  παιδιά. Το ςχολικό ζτοσ 

2023-24 προωκεί τθν ζννοια τθσ Αειφορίασ και του Αειφόρου ςχολείου μετά ςτθν επιτυχι 

παρακολοφκθςθ τοπικϊν και διεκνϊν ςεμιναρίων (ΙΕΡ: Αειφόροσ Ανάπτυξθ & European 

Schoolnet Education Academy: “Teaching Sustainability for Action”), το ευρωπαϊκό 

πρόγραμμα: Mission X, Train like an astronaut τθσ ESERO EU, τισ δραςτθριότθτεσ 

κωδικοποίθςθσ και τθν πλατφόρμα Ευρωπαϊκι εβδομάδα Κϊδικα (EU Code Week 2023), το 

ευρωπαϊκό πρόγραμμα eTwinning: Loop-Art Adventures: Artistic unplugged Coding for Kids, 

τθ ςυμμετοχι ομάδων του ςχολείου ςε φεςτιβάλ ρομποτικισ με Lego όπωσ ςυμμετείχε 

επιτυχϊσ και πζριςυ και τθν ανάδειξθ εργαςιϊν STEM. 

•  Ραροτρφνει  τουσ εκπαιδευτικοφσ να ανταλλάςςουν ιδζεσ για καλζσ πρακτικζσ. 

• Εξαςφαλίηει ςυνεργαςία και οργανϊνει ενδοςχολικι επιμόρφωςθ τουλάχιςτον 15 ωρϊν με 

το νθπιαγωγείο ιηαρίου Τρικάλων και τθν προϊςταμζνθ του Άννα Μαγκιϊςθ.  

• Ρροςφζρει πρόςκετθ βοικεια ςτουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου όπου χρειάηεται όπωσ τον 

Οκτϊβριο του ‘23 για τισ εργαςίεσ κωδικοποίθςθσ (EU Code Week 2023) και το αειφόρο 

ςχολείο. 

 

Οι εκπαιδεσηικοί 

 

• Ρρογραμματίηουν   το  εκπαιδευτικό  τουσ  ζργο  ςφμφωνα  με  το  ιςχφον   Δ.Ε.Ρ.Ρ.Σ.  για  το 

νθπιαγωγείο κακϊσ και με το Νζο Ρρόγραμμα Σπουδϊν, το οποίο προωκεί τθν ανάπτυξθ 

βαςικϊν ικανοτιτων των νθπίων, όπωσ: θ επικοινωνία, θ ςυνεργαςία, θ δθμιουργικι και 

κριτικι ςκζψθ, θ προςωπικι ταυτότθτα και θ αυτονομία κακϊσ και οι κοινωνικζσ ικανότθτεσ 

των παιδιϊν. 

• Εφαρμόηουν ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, αξιοποιοφν τισ νζεσ 

τεχνολογίεσ και τα κατάλλθλα εποπτικά μζςα. 

• Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 

προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν 

κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ.  

• Ρροετοιμάηουν  κακθμερινά  και  οργανϊνουν  τθν  εκπαιδευτικι  διαδικαςία,  εφαρμόηοντασ 

ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

• Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν 

και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

• Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 

αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ 

ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

• Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 

παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

• Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 



• Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 

ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 

πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 

παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

• Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ 

και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

• Συνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 

μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ και ςυγκεκριμζνα με 

τθν Διευκφντρια και το διδακτικό Ρροςωπικό του 1ου Ειδικοφ ςχολείου, με το ΚΕΔΑΣΥ και το 

Κζντρο Ψυχικισ Υγείασ. 

• Συνεργάηονται με τθν Ρροϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 

προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

• Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο 

μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 

οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ 

αυτοεπιμόρφωςθσ. 

• Καταγράφουν κακθμερινά τισ απουςίεσ των μακθτϊν και ενδιαφζρονται για τουσ λόγουσ 

απουςίασ των παιδιϊν. 

• Φροντίηουν για τθν αςφάλειά τουσ κατά τθν είςοδο , ςτα διαλείμματα κατά τθν παραμονι 

τουσ ςτο ςχολείο και κατά τθν αποχϊρθςι τουσ από αυτό. 

• Συμμετζχουν ςτισ προκακοριςμζνεσ και ζκτακτεσ ςυνεδριάςεισ του ςυλλόγου διδαςκόντων. 

Είναι ςθμαντικι θ τιρθςθ εχεμφκειασ ςτισ αποφάςεισ του ςυλλόγου διδαςκόντων κακϊσ και 

ςε ςυηθτιςεισ για τθν πορεία κάποιων μακθτϊν ςεβόμενοι το απόρρθτο για κζματα που 

κεωροφνται προςωπικά δεδομζνα. 

 

 

 

Οι μαθηηές/μαθήηριες 

• Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 

ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

• Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ 

βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ 

ςχολικι ηωι.  

• Ρροςζχουν  ϊςτε  να  διατθροφν  κακαροφσ όλουσ τουσ  χϊρουσ  και  δείχνουν  ενδιαφζρον  για 

τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

• Μακαίνουν ν’ αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι). 

• Εκπαιδεφονται ζτςι ϊςτε να προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. Σε 

περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 

ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα: 

 



1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

3. Απευκφνονται ςτθν προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 

• Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. Υπάρχουν 4 

κάδοι ανακφκλωςθσ ςτο ςχολείο μασ, 3 εντόσ ςχολικοφ χϊρου και 1 ςτθν αυλι μασ: Ο 

πορτοκαλί κάδοσ για καπάκια, ο πράςινοσ κάδοσ για χαρτί, ο γκρι κάδοσ για πλαςτικά 

μπουκάλια και ο μπλε μεγάλοσ κάδοσ ςτθν αυλι. 

• Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου 

ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και κάποιεσ φορζσ και μερικοφσ γονείσ  (όπωσ  

ορίηεται  από  το  αντίςτοιχο Ρρακτικό)  και  ςυμπεριφζρονται   με  ευγζνεια  και ευπρζπεια. 

 

Γονείς και κηδεμόνες 
 

• Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν 

ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

• Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται 

για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 

• Ραρακολουκοφν τθν ιςτοςελίδα του ςχολείου 

• Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου Γονζων με τθ 

Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ. 

• Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 

κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι 

ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν 

τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

• Ρροςζρχονται τόςο ςε ομαδικζσ ςυναντιςεισ-ενθμερϊςεισ όςο και ςε ατομικζσ κατόπιν 

πρόςκλθςθσ τθσ προϊςταμζνθσ και του Συλλόγου διδαςκόντων. 

 

 

VI. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τθν Ρροϊςταμζνθ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ, το Σφλλογο Διδαςκόντων και τον Συντονιςτι/τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ 

Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε 

περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 

προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των 

επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν 

εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ 

του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και 

παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 



Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των 

παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 

επιβεβλθμζνθ. 

 

VII Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοθετηθεί ςτο Νηπιαγωγείο 

 

Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κώδικα 

Το ςχολείο μασ ξεκίνθςε δυναμικά με τθ ςυμμετοχι του ςτθν Ευρωπαϊκι Εβδομάδα Κϊδικα (EU 

Code Week 2023) ανεβάηοντασ ιδθ από τθν 2θ εβδομάδα 4 δραςτθριότθτεσ κϊδικα. Στόχοσ μασ είναι 

το ςχολείο μασ να αποκτιςει τον τίτλο: Code week school. 

 

Μαθήματα STEAM με LEGO και ςυμμετοχή ςε φεςτιβάλ Ρομποτικήσ 

H προϊςταμζνθ ιρκε ξανά ςε επαφι με το Φιλεκπαιδευτικό μθ κερδοςκοπικό Σωματείο ΔΑΣΘ ΓΙΑ 

ΤΘΝ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘ (EduAct) για να εφαρμόςει το εκπαιδευτικό πρόγραμμα: FIRST LEGO League 

Discover Masterpiece. Είναι ζνα εκπαιδευτικό πρόγραμμα εγκεκριμζνο από το Υπουργείο Ραιδείασ & 

Θρθςκευμάτων (Φ15/160778/Δ2) το οποίο φζρνει ςε επαφι παιδιά θλικίασ 4-6  με τθν επιςτιμθ, τθν 

τεχνολογία και τθν μθχανικι μζςω διαςκεδαςτικισ, ςυναρπαςτικισ, πρακτικισ μάκθςθσ. Τα παιδιά 

βιϊνουν μια ολοκλθρωμζνθ εμπειρία επίλυςθσ προβλθμάτων μζςω ενόσ ςτρατθγικά 

κατευκυνόμενου, διεκνοφσ προγράμματοσ ρομποτικισ, ςυμβάλλοντασ ςτθν προςπάκεια των 

ςθμερινϊν μακθτϊν και κακθγθτϊν να χτίςουν από κοινοφ ζνα καλφτερο αφριο. Τα τρία τμιματα του 

προγράμματοσ προςφζρουν ςτουσ νζουσ το ζναυςμα να πειραματιςτοφν και να οξφνουν τθν κριτικι 

τουσ ςκζψθ, τθν κωδικοποίθςθ και τισ δεξιότθτεσ ςχεδιαςμοφ τουσ μζςω διαδραςτικισ και πρακτικισ 

μάκθςθσ STEM και ρομποτικισ. Ρρόκειται για ςφμπραξθ τθσ Μθ Κερδοςκοπικισ Οργάνωςθσ FIRST® 

(For Inspiration and Recognition of Science and Technology) και του εκπαιδευτικοφ τομζα τθσ LEGO® 

και πραγματοποιείται κάκε χρόνο, από το 1998, ςε περιςςότερεσ από 110 χϊρεσ ανά τον κόςμο.  

Τα νιπια και τα προνιπια ξεκινοφν το  εκπαιδευτικό πρόγραμμα και ειςάγονται ςτθν 

εκπαιδευτική ρομποτική με μάκθςθ μζςα από το παιχνίδι. Οι εκπαιδευτικοί παρακολουκοφν 

κατάλλθλα ςεμινάρια, δίνεται εκπαιδευτικό υλικό και τα παιδιά δουλεφουν ςε ομάδεσ των 2-4 

παιδιϊν με εκπαιδευτικά lego. Το ςχολείο μασ προμθκεφτθκε τo πακζτο Duplo STEAM Park τθσ Lego 

Education που ειςάγει τθν εκπαιδευτικι μεκοδολογία STEAM μζςα από μια ζμπρακτθ και εμπειρικι 

διαδικαςία, χρθςιμοποιϊντασ τουβλάκια. Θ κεματολογία του λοφνα παρκ, προςεγγίηει τα παιδιά 

μζςα από ζνα ευχάριςτο και γνϊριμο περιβάλλον. 

Θ ετιςια πρόκλθςθ: Masterpiece, αναφζρεται ςτισ τζχνεσ και  βαςίηεται ςτισ LEGO καταςκευζσ 

των παιδιϊν. Με τθν βοικεια των ενιλικων προπονθτϊν τουσ, προετοιμάηονται για να 

παρουςιάςουν και να μοιραςτοφν τθν δουλειά τουσ. Μζχρι το τζλοσ του προγράμματοσ, τα παιδιά 

εμφανίηονται πιο ςίγουρα και καλφτερα προετοιμαςμζνα για να αντιμετωπίςουν μελλοντικζσ 

προκλιςεισ και να ανακαλφψουν τθ χαρά τθσ μάκθςθσ. 

υνεργαςία  με φορείσ όπωσ το ΚΠΕ Μακρυνίτςασ 

 

υμμετοχή ςτο ευρωπαϊκό Πρόγραμμα: «Mission X: Train like an astronaut  ςτθν πλατφόρμα  

ESERO EU 

 

υμμετοχή ςε προγράμματα eTwinning 



Το ςχολείο μασ,  ςυμμετζχει αρχικά ςτο μικρισ διάρκειασ Ρρόγραμμα: «Loop-Art Adventures: 

Artistic unplugged Coding for Kids».  Θα γίνουν ενζργειεσ και για τθ ςυμμετοχι ςε μακροχρόνιο 

πρόγραμμα eTwinning αλλά και προγράμματα ERASMUS. 

 

 

Ενδοςχολική Επιμόρφωςη εκπαιδευτικών 

 

χζδιο Δράςησ 

Με τθν ΡΑΞΘ 11η/ 19-10-2023 του Συλλόγου Διδαςκόντων τθσ ςχολικισ μονάδασ μασ 

αποφαςίςτθκε θ ανάλθψθ του Σχεδίου Δράςθσ: « Σο Αειφόρο χολείο». Στο ςυγκεκριμζνο ςχζδιο 

δράςθσ οι εκπαιδευτικοί κα προςπακιςουν να καλφψουν τουσ δείκτεσ του αειφόρου ςχολείου 

δίνοντασ ζμφαςθ ςτθν αναβάκμιςθ του ςχολικοφ χϊρου και κυρίωσ τθσ αυλισ: «Θ αυλι που 

ονειρεφομαι» 

 

 
 
 

VIII Άλλα θζματα 
 

Εμβολιαςμόσ μαθητών/μαθητριών 

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα   τα   εμβόλια   που   είναι   ενταγμζνα   ςτο   Εκνικό Ρρόγραμμα   Εμβολιαςμϊν.   Ζνα   από   

τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από 

το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. Για όςουσ μακθτζσ ομά ο 

εμβολιαςμόσ είναι ελλιπισ υπάρχει ςυνεννόθςθ με το Ιατροκοινωνικό Κζντρο Αλιβερίου ζτςι 

ϊςτε να πραγματοποιθκοφν αρκετά εμβόλια από τθν θμζρα εγγραφισ ωσ τθν ζναρξθ του νζου 

ςχολικοφ ζτουσ και οι γονείσ υπογράφουν μια υπεφκυνθ διλωςθ πωσ κα προβοφν άμεςα ςτον 

εμβολιαςμό των παιδιϊν τουσ. Αν δεν υπάρχει κανζνα εμβόλιο, θ προϊςταμζνθ ηθτάει πρϊτα το 

Α.Δ.Υ.Μ. ςυμπλθρωμζνο και τθν πραγματοποίθςθ των πρϊτων εμβολίων για να βεβαιωκεί για 

τθν υγεία του ςυγκεκριμζνου μακθτι αλλά και να εξαςφαλίςει και τθν υγεία των ςυμμακθτϊν 

του. Μετά γίνεται δεκτι θ είςοδοσ του παιδιοφ ςτο ςχολείο εφόςον εγγρικεί από τθν 

Ρρωτοβάκμια Εκπαίδευςθ θ εκπρόκεςμθ εγγραφι. Επίςθσ, γίνεται επαναλαμβανόμενοσ ζλεγχοσ 

των βιβλιαρίων και των ΑΔΥΜ από τθν προϊςταμζνθ και τισ εκπαιδευτικοφσ των τμθμάτων και 

ςυνεχισ υπενκφμιςθ ςε περιπτϊςεισ που δεν είναι ολοκλθρωμζνοσ ο εμβολιαςμόσ. Στόχοσ μασ 

είναι ςτθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ όλοι οι μακθτζσ μασ να είναι εμβολιαςμζνοι όπωσ 

προβλζπει ο Νόμοσ. 

 

 
Προετοιμαςία γεφματοσ-Γεφμα 

Κάκε μακθτισ από τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ κα πρζπει να ζχει μαηί του μια ςχολικι 

τςάντα νθπιαγωγείου θ οποία κα περιζχει κακθμερινά το πρόγευμα. Θα πρζπει επίςθσ να ζχει μια 

μικρι υφαςμάτινθ πετςζτα τθν οποία κα ςτρϊνει πάνω ςτο τραπζηι, το μπολ του φαγθτοφ του, 

κουτάλι/πιροφνι και παγουρίνο/μπουκάλι του. Οι μακθτζσ του ολοθμζρου ζχουν και 2θ μικρότερθ 

τςαντοφλα με το γεφμα τουσ, τθ ςαλάτα τουσ, τα άλλα ςυνοδευτικά που τα τοποκετοφν ςτο ψυγείο 

με τθν προςζλευςι τουσ το πρωί. Το γεφμα των μακθτϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 



γονζων/κθδεμόνων τουσ και μπαίνει ςε μεταλλικά, ειδικά για ολοιμερο μπωλάκια. Κατ’ εξαίρεςθ 

και για τθν καλφτερθ ποιότθτα του μεςθμεριανοφ, θ μια από τισ 2 νθπιαγωγοφσ του ολοθμζρου 

βάηει τα φαγθτά ςτον φοφρνο ςτουσ 50 βακμοφσ για 30’. 

Θ ϊρα του φαγθτοφ είναι ιδιαίτερθ ςτιγμι τθσ θμζρασ και για τα παιδιά του νθπιαγωγείου, είναι 

ϊρα αγωγισ με παιδαγωγικι αξία. Στο πλαίςιο τθσ υγιεινισ διατροφισ που υποςτθρίηει και προωκεί 

το νθπιαγωγείο μασ, προτρζπουμε να ζχουν τα παιδιά όςο το δυνατόν ςυχνότερα υγιεινζσ τροφζσ 

και να αποφεφγονται, για λόγουσ αςφαλείασ του ίδιου του παιδιοφ αλλά και των άλλων παιδιϊν, 

τροφζσ όπωσ ξθροί καρποί, τςίχλεσ ι καραμζλεσ, ςοκολάτεσ, κρουαςάν. 

Ο/θ νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ 

μακθτζσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του 

γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. Σε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ 

μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. Οι μακθτζσ μασ 

αναλαμβάνουν ρόλουσ υπεφκυνουσ όπωσ το ςτρϊςιμο των τραπεηιϊν με τραπεηομάντθλα μιασ 

χριςθσ αλλά και θ απομάκρυνςι τουσ ςτο τζλοσ,  πετάνε ςκουπίδια, προςζχουν τθ ςτάςθ τουσ ςτο 

τραπζηι…. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν μασ γνωςτοποιοφν από τθν αρχι για τυχόν αλλεργίεσ 

ςε κάποιο ςυγκεκριμζνο φαγϊςιμο ι οποιοδιποτε άλλο κζμα υγείασ του παιδιοφ. 

 
 
 

 Άρθρο 4. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-χολείου  

 

Ι. ημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

 

Σθμαντικι και αναγκαία παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου είναι θ 

επικοινωνία και θ ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν, κακϊσ ςυμβάλλει ςτθ 

δθμιουργία κλίματοσ αμοιβαίασ εμπιςτοςφνθσ και αποτελεί κομμάτι τθσ μακθςιακισ 

διαδικαςίασ. Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ κακϊσ και οι εκπαιδευτικοί ζχουν κοινό ςτόχο τθν εξζλιξθ και 

ανάπτυξθ των παιδιϊν. Θ καλι ςυνεργαςία και θ ομαλι ςυνφπαρξι τουσ δθμιουργεί το 

κατάλλθλο κετικό κλίμα για να αιςκανκεί το παιδί αςφάλεια ςτο χϊρο του ςχολείου και να 

μπορζςει να εκφραςτεί, να επικοινωνιςει και να μάκει. 

Οι εκπαιδευτικοί ενθμερϊνουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για προβλιματα ςυμπεριφοράσ και 

επιδόςεισ του παιδιοφ του ςτο ςχολείο. Αντίςτοιχα, οι γονείσ/ κθδεμόνεσ για οποιοδιποτε αίτθμά 

τουσ, απορία ι προβλθματιςμό τουσ απευκφνονται ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό. Σε περίπτωςθ που 

δεν   υπάρξει   κοινά   αποδεκτι   λφςθ   ι   ςυνεννόθςθ,   απευκφνονται   ςτθν Ρροϊςταμζνθ   του 

Νθπιαγωγείου. 

 

 

ΙI. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 
 

Θ επικοινωνία με το ςχολείο γίνεται με τα παρακάτω ςτοιχεία:  

8ο Νθπιαγωγείο Ν. Ιωνίασ Μαγνθςίασ 

Διεφκυνςθ: Τζρμα Ελ. Βενιηζλου 38445, Ν. Ιωνία Βόλοσ  

Τθλζφωνο: 2421085751, 



Email: mail@8nip-n-ionias.mag.sch.gr 

Επίςθμθ ιςτοςελίδα: https://blogs.sch.gr/8nipnioniasmag 

 

Θ προϊςταμζνθ μπορεί να αναρτά ςτο διαδικτυακό τόπο του ςχολείου ό,τι κεωρεί ςχετικό με 

το εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. Μαηί με το ςφλλογο διδαςκόντων 

μεριμνοφν για τθν αςφάλεια των ευαίςκθτων προςωπικϊν δεδομζνων των μακθτϊν ςτο 

διαδίκτυο και ακολουκοφν τισ ςχετικζσ οδθγίεσ του Ρ.Σ.Δ. και του Υ.ΡΑΙ.Θ. 

Στο μενοφ τθσ ιςτοςελίδασ του ςχολείου οι γονείσ μποροφν να βρουν πλθροφορίεσ για: 

• Το ςχολείο μασ 

• Τουσ εκπαιδευτικοφσ (που υπθρετοφν ςτο ςχολείο) 

• Τα ςτοιχεία επικοινωνίασ με το ςχολείο 

• Το ψθφιακό αποκετιριο εργαςιϊν (όπου τα παιδιά μποροφν να αναρτιςουν εργαςίεσ τουσ 

και να δουν εργαςίεσ ςυμμακθτϊν τουσ) 

• Τθ βιβλιοκικθ μασ με ψθφιακά βιβλία 

• Να ςυνδεκοφν αυτόματα ςτθν θλεκτρονικι τάξθ του ςχολείου: e-class 

• Να ςυνδεκοφν αυτόματα ςτθν θλεκτρονικι πλατφόρμα: e-me 

• Nα διαβάςουν τισ ανακοινϊςεισ 

• Να ενθμερωκοφν για εκδθλϊςεισ, προγράμματα, εργαςίεσ των παιδιϊν τουσ. 

 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων προγραμματίηονται με 

απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων ςε ςυγκεκριμζνεσ χρονικζσ περιόδουσ μζςα ςτθν 

διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυγκεκριμζνεσ ϊρεσ και μζρεσ που  προτείνεται  από  τθ  

ςχετικι  νομοκεςία,  το  Ωρολόγιο Ρρόγραμμα,  τα  ιδιαίτερεσ  ανάγκεσ  τθσ ςχολικισ μονάδασ και 

τουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου: 

• Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ οι γονείσ ενθμερϊνονται για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. Υλοποιικθκε ιδθ μια  δια ηϊςθσ ςυνάντθςθ μετά τον 

Αγιαςμό όπου οι γονείσ ανταποκρίκθκαν με πολφ ενκουςιαςμό. Οι γονείσ εκτόσ από το 

νομοκετικό πλαίςιο που διζπει τθ ςχολικι μονάδα, ενθμερϊκθκαν και με προβολι 

παρουςίαςθσ, για το ωράριο, τισ απουςίεσ, τισ αςκζνειεσ των παιδιϊν, τα ροφχα των παιδιϊν, 

τον εξοπλιςμό του ολοθμζρου και ςυμπλιρωςαν ζνα ατομικό φφλλο γνωριμίασ για το παιδί 

τουσ. Επιπρόςκετα ενθμερϊκθκαν ςχετικά με τθ χριςθ εικόνων, φωτογραφιϊν και βίντεο 

από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ. Σφμφωνα με τθν ενθμζρωςθ αυτι δεν επιτρζπεται ςτουσ 

γονείσ και κθδεμόνεσ να αναρτοφν φωτογραφίεσ ι βίντεο ςτο διαδίκτυο από διάφορεσ 

εκδθλϊςεισ του ςχολείου και υπζγραψαν ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ. Εικόνεσ από ςχολικζσ 

δραςτθριότθτεσ των παιδιϊν που αναρτϊνται από τθν προϊςταμζνθ ςτθν επίςθμθ 

ιςτοςελίδα του ςχολείου ζχουν υποςτεί επεξεργαςία για τθν προςταςία των προςωπικϊν 

δεδομζνων των νθπίων. 

• Μια φορά τουλάχιςτον το μινα, τθν πρϊτθ θμζρα του μινα  όπωσ κακορίηεται από τον/τθν 

εκπαιδευτικό του τμιματοσ εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι 

και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν (portfolio δεξιοτιτων…) 

I. Σμήμα 1: Σετάρτη        13.00-14.00,  

II. Σμήμα 2: Παραςκευή  12.00-13.00 

mailto:mail@8nip-n-ionias.mag.sch.gr
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III. Σμήμα 3: Δευτζρα        13.00 -14.00 

 

• Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

• Και ςτο τζλοσ τθσ ςχολικισ χρονιάσ εφόςον υπάρχει λόγοσ διάχυςθσ των αποτελεςμάτων από 

προγράμματα ι γενικι ενθμζρωςθ. 

 

Οι γονείσ ενθμερϊνονται τθλεφωνικά ι από ανακοινϊςεισ αναρτθμζνεσ ςτον πίνακα 

ανακοινϊςεων, που βρίςκεται ςτθν είςοδο του ςχολείου. Επίςθσ θ ενθμζρωςθ των γονζων 

γίνεται ςτθν επίςθμθ ιςτοςελίδα του ςχολείου, ςε ανακοινϊςεισ ζντυπεσ που μεταφζρονται από 

τουσ   μακθτζσ   και   από   θλεκτρονικά   μθνφματα   που   ςτζλνονται   από   τθν προϊςταμζνθ   του 

Νθπιαγωγείου ςτον κάκε γονζα και κθδεμόνα. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 

ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 

ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 

ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 

εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λ.π. Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν 

να επιςκζπτονται τακτικά τθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο 

μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του 

Νθπιαγωγείου. Τζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν 

φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει ωσ ςυνοδοί να είναι άμεςα 

διακζςιμοι. 

Σε περίπτωςθ διεηευγμζνων γονζων το ςχολείο ενθμερϊνεται εγγράφωσ άμεςα για το ποιοσ 

από τουσ δφο γονείσ ζχει τθν επιμζλεια του παιδιοφ αλλά ηθτάει τθ ςυγκατάκεςθ και των 2 

γονζων ςε περιπτϊςεισ εγγραφϊν και μετεγγραφϊν. 

Επίςθσ γνωςτοποιοφν ςτον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ είτε ςτθν προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ οποιαδιποτε ιδιαιτερότθτα ι αλλαγι ςτθ ηωι του παιδιοφ (απϊλεια, διαηφγιο, γζννθςθ 

νζου παιδιοφ, αςκζνεια ςτο οικογενειακό περιβάλλον, αλλαγι κατοικίασ κ.λ.π) προκειμζνου ο 

εκπαιδευτικόσ να επιλθφκεί των ιδιαίτερων ςυνκθκϊν και να τισ λάβει υπόψθ ςτο παιδαγωγικό 

του ζργο. 

Σε περίπτωςθ απουςίασ του μακθτι για μεγάλο χρονικό διάςτθμα και για οποιοδιποτε λόγο 

κα πρζπει το ςχολείο να ενθμερϊνεται ζγκαιρα. Για το λόγο αυτό οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

ενθμερϊνουν για οποιαδιποτε αλλαγι. Σε περίπτωςθ απουςίασ του μακθτι, λόγω υγείασ, οι 

γονείσ προςκομίηουν και το αντίςτοιχο δικαιολογθτικό ιατροφ με τθν επιςτροφι του παιδιοφ ςτο 

ςχολείο αφοφ πρϊτα ενθμερϊςουν τθλεφωνικά. 

Σε περίπτωςθ που κάποιο παιδί νιϊςει αδιακεςία, ανεβάςει πυρετό, γίνει κάποιο ατφχθμα, θ 

εκπαιδευτικόσ ι θ προϊςταμζνθ ενθμερϊνει άμεςα τουσ γονείσ /κθδεμόνεσ προκειμζνου να 

προςζλκουν και να το παραλάβουν. 

Οι γονείσ οφείλουν να προςκομίηουν ζγκαιρα οποιοδιποτε επίςθμο ζγγραφο τουσ ηθτθκεί 

από το ςχολείο (π.χ. βιβλιάριο εμβολίων, υπεφκυνεσ δθλϊςεισ, Α.Δ.Υ.Μ). 

Είναι δικαίωμα αλλά και υποχρζωςθ των γονζων να ςυμμετζχουν όςο είναι εφικτό ςτισ 

προγραμματιςμζνεσ ςυνεδριάςεισ των ςυλλογικϊν οργάνων και να ςυνδράμουν ςτθν εφρυκμθ 

λειτουργία τουσ. 

Στθν περίπτωςθ που υπάρχει κάποιοσ προβλθματιςμόσ, επιςιμανςθ ι παράπονο εκ μζρουσ 



των γονζων είτε για το ςχολείο είτε για εκπαιδευτικό ι μακθτι κα πρζπει να ςυηθτείται με τον 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι και τθν προϊςταμζνθ του ςχολείου προκειμζνου να επιλυκεί ςτθ βάςθ 

του διαλόγου. Ειδικά όταν πρόκειται για μακθτι του ςχολείου κανζνασ γονζασ/ κθδεμόνασ δεν 

ζχει το δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ ΡΑΙΔΙ ςτο χϊρο του ςχολείου, 

αλλά κα πρζπει να ακολουκεί τθν παραπάνω διαδικαςία ενθμζρωςθσ των εκπαιδευτικϊν. 

Επιπρόςκετα, οι γονείσ οφείλουν να τθροφν τουσ κανόνεσ λειτουργίασ του ςχολείου όπωσ 

τουσ ζχουν ανακοινωκεί (ϊρα προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των παιδιϊν, κακθμερινόσ 

εξοπλιςμόσ, κατάλλθλθ ενδυμαςία των παιδιϊν για να λειτουργοφν άνετα ςτο χϊρο του 

ςχολείου,  αποφυγι πολφτιμων αντικειμζνων και φαρμάκων ςτθ τςάντα του παιδιοφ). Ζτςι 

δθμιουργοφν τισ κατάλλθλεσ προχποκζςεισ και για τα παιδιά τουσ να ςζβονται το ςχολείο, τουσ 

εκπαιδευτικοφσ και τουσ ςυμμακθτζσ τουσ και να μάκουν   να λειτουργοφν ομαλά ςε 

οργανωμζνο περιβάλλον. 

Σε κάκε αλλαγι τφπου διδαςκαλίασ (εξ αποςτάςεωσ και δια ηϊςθσ) οι γονείσ ενθμερϊνονται 

με όλουσ τουσ παραπάνω τρόπουσ.  

 

III. φλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 
 

Κατά τθ διάρκεια τθσ πρϊτθσ γενικισ ενθμζρωςθσ των γονζων ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ 

χρονιάσ  θ προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου ενθμζρωςε του γονείσ ςχετικά με τισ προχποκζςεισ 

για τθ δθμιουργία Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων. Το κζμα εκκρεμεί. Δθλϊκθκε όμωσ 

εκπρόςωποσ γονζων. 

 

 
IV. Σχολικό Συμβοφλιο 

 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο Σφλλογοσ 

Διδαςκόντων, το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και ο εκπρόςωποσ τθσ 

τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ 

εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και 

προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και 

ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ 

υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 

 

Στο ςχολικό ςυμβοφλιο του Νθπιαγωγείου μασ ςυμμετζχουν: 

Θ προϊςταμζνθ  Ξθραδάκθ Ελζνθ 

Εκπρόςωποσ εκπαιδευτικϊν  Αςθμάκθ Μαρία 

Εκπρόςωποσ γονζων:  Τςιρογιάννθ  Αναςταςία 

 Εκπρόςωποσ τοπ. αυτοδιοίκθςθσ:  Δζςποινα Κότογλου 

 

 

V. Η ςημαςία τησ ςυνζργειασ όλων 

Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει 



ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − μακθτϊν/μακθτριϊν, 

εκπαιδευτικϊν, Ρροϊςταμζνθσ,  Συλλόγου  Γονζων  και  Κθδεμόνων,  Σχολικισ  Επιτροπισ,  Τοπικισ 

Αυτοδιοίκθςθσ, Μθτρόπολθσ Δθμθτριάδοσ και Αλμυροφ και Ρανεπιςτθμίου Θεςςαλίασ προκειμζνου 

να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. Ζνα μεγάλο ευχαριςτϊ ςε όλουσ τουσ προαναφερόμενουσ για τθν 

πολφτιμθ και πολφπλευρθ ςυμβολι τουσ ςτθ ςχολικι μασ μονάδα αλλά κυρίωσ  ςτθ Σχολικι 

Επιτροπι Διμου Βόλου για τθ ςτιριξθ, τθ χρθματοδότθςθ και τθ βοικεια ςτθν υλοποίθςθ όλων των 

ζργων που ζχουν ηθτθκεί από τθν προϊςταμζνθ του ςχολείου. Θ ςχολικι μασ μονάδα ζχει 

αναβακμιςτεί πάρα πολφ και κτιριακά και εξοπλιςτικά με νζα τεχνολογικά εργαλεία και ςε επίπεδο 

αςφάλειασ. 
 

 Άρθρο 5: Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ  

 

Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ 

ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και 

δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ 

ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Θ απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ εκπόνθςθσ 

ενόσ ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Τα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν 

ανταπόκριςθσ. Θ ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, 

ςυνιςτά το πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Τα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ 

διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του 

ςχολείου: 

Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

1. Ρροςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά). 

2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 

3. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ. 

4. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των 

γονζων και κθδεμόνων. 

5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 

Στθν κατεφκυνςθ αυτι, ζχει δθμιουργθκεί ςτθ ςχολικι μασ μονάδα μια Ομάδα Διαμόρφωςθσ 

Σχεδίου Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων, που ςυνικωσ είναι ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων με επικεφαλι τθν 

Ρροϊςταμζνθ και τουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου ςε ςυγκεκριμζνουσ ρόλουσ ευκφνθσ. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 

Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ 

χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Θ Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι  του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία  με τον 

Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 

αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 

φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 



γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 

παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 

μακθτζσ/μακιτριεσ,  γονείσ/κθδεμόνεσ και θ Ρροϊςταμζνθ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 

ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, 

ΥΡΑΙΘ,   Υπουργείο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ,   κ.λ.π.   για   τθν   εφρυκμθ   λειτουργία   τθσ   ςχολικισ 

μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

Το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν του ςχολείου μασ επικαιροποιικθκε με τθν  ΡΑΞΘ 6θ/ 23-09-

2022 του Συλλόγου Διδαςκόντων. Ακολοφκθςαν πολλζσ αςκιςεισ ςειςμοφ και ανανεϊκθκαν 

φάρμακα, εξοπλιςμόσ και ό,τι ιταν απαραίτθτο.  

Ραρακζτουμε από τον 36ςζλιδο οδθγό του Μνθμονίου Ενεργειϊν μόνο τισ Ομάδεσ Εργαςίασ 

ςφμφωνα με τθν τελευταία επικαιροποίθςθ. 

 

 

 

Πίνακασ Ομάδων Εργαςίασ 
 
 

1. Γενικόσ Τπεφθυνοσ   
Ελζνθ Ξθραδάκθ, Ρροϊςταμζνθ  - νθπιαγωγόσ– Ολοιμερου Τμιματοσ 1 
του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ (αρχθγόσ ΔΑΙ ). 

2. Ομάδα ςφνταξησ του χεδίου 

α. Ελζνθ Ξθραδάκθ,  Ρροϊςταμζνθ  - νθπιαγωγόσ Ολοιμερου Τμιματοσ 1 
του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ (αρχθγόσ ΔΑΙ ). 
β. Αςθμάκθ Μαρία, νθπιαγωγόσ Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ Τμιματοσ 1 του 
8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ (υπαρχθγόσ ΔΑΙ ). 
γ. Μανδϊρασ Δθμιτριοσ, νθπιαγωγόσ Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ Τμιματοσ 2, 
του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ, μζλοσ του Συλλόγου Διδαςκόντων. 
δ.   Γαλατςίδα Ιωάννα, νθπιαγωγόσ Ολοιμερου Τμιματοσ 2 του 8ου 
Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ, μζλοσ του Συλλόγου Διδαςκόντων. 
Ε. Ραπαποςτόλου Ακθνά, νθπιαγωγόσ του αναβακμιςμζνου προγράμματοσ 
ολοθμζρου, του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ, μζλοσ του Συλλόγου 
Διδαςκόντων. 
 

4. Ομάδα Παροχήσ Πρώτων Βοηθειών 

α.     Ρροϊςταμζνθ  (αρχθγόσ    ΔΑΙ):    Ελζνθ    Ξθραδάκθ,    νθπιαγωγόσ    του 
Ολοιμερου Τμιματοσ 1 του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ. 

β. Νθπιαγωγόσ (υπαρχθγόσ ΔΑΙ): Μαρία Αςθμάκθ, νθπιαγωγόσ του 
Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ Τμιματοσ 1 του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ. 

5. Ομάδα Πυραςφάλειασ 

α.     Ρροϊςταμζνθ  (αρχθγόσ    ΔΑΙ):    Ελζνθ    Ξθραδάκθ,    νθπιαγωγόσ    του 
Ολοιμερου Τμιματοσ 1 του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ. 

β. Νθπιαγωγόσ (υπαρχθγόσ ΔΑΙ): Μαρία Αςθμάκθ, νθπιαγωγόσ του 
Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ Τμιματοσ 1 του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ. 

γ.   Νθπιαγωγόσ:   Μαραμι Ελζνθ, νθπιαγωγόσ του Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ 
Τμιματοσ 3 ςτο 8ο Νθπιαγωγείο Νζασ Ιωνίασ. 



6. Ομάδα Αςφάλειασ- Ελζγχου Προςζγγιςησ μαθητών ςε επικίνδυνα ςημεία 

α.     Ρροϊςταμζνθ  (αρχθγόσ    ΔΑΙ):    Ελζνθ    Ξθραδάκθ,    νθπιαγωγόσ    του 
Ολοιμερου Τμιματοσ 1 του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ. 

β. Νθπιαγωγόσ (υπαρχθγόσ ΔΑΙ): Μαρία Αςθμάκθ, νθπιαγωγόσ του 
Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ Τμιματοσ 1 του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ. 

γ.   Νθπιαγωγόσ:   Μαραμι Ελζνθ, νθπιαγωγόσ του Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ 
Τμιματοσ 3 ςτο 8ο Νθπιαγωγείο Νζασ Ιωνίασ. 

7. Ομάδα Φφλαξησ του Αρχείου του ςχολείου 

Α. Ρροϊςταμζνθ    (αρχθγόσ    ΔΑΙ):    Ελζνθ    Ξθραδάκθ,    νθπιαγωγόσ    του 
Ολοιμερου Τμιματοσ 1 ςτο 8ο Νθπιαγωγείο Νζασ Ιωνίασ. 

8. Ομάδα Ελζγχου Δικτφων-Αποκατάςταςησ Βλαβών 

α.     Ρροϊςταμζνθ  (αρχθγόσ    ΔΑΙ):    Ελζνθ    Ξθραδάκθ,    νθπιαγωγόσ    του 
Ολοιμερου Τμιματοσ 1 του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ. 

β. Νθπιαγωγόσ (υπαρχθγόσ ΔΑΙ): Μαρία Αςθμάκθ, νθπιαγωγόσ του 
Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ Τμιματοσ 1 του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ. 

γ.   Νθπιαγωγόσ:   Μαραμι Ελζνθ, νθπιαγωγόσ του Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ 
Τμιματοσ 3 ςτο 8ο Νθπιαγωγείο Νζασ Ιωνίασ. 

9. Τποςτήριξη ΑΜΕΑ 

Α.  Ρροϊςταμζνθ  (αρχθγόσ    ΔΑΙ):    Ελζνθ    Ξθραδάκθ,    νθπιαγωγόσ    του 
Ολοιμερου Τμιματοσ 1 του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ. 

β. Νθπιαγωγόσ (υπαρχθγόσ ΔΑΙ): Μαρία Αςθμάκθ, νθπιαγωγόσ του Βαςικοφ 
Υποχρεωτικοφ Τμιματοσ 1 του 8ου Νθπιαγωγείου Νζασ Ιωνίασ. 

γ.  Νθπιαγωγόσ:   Μαραμι Ελζνθ, νθπιαγωγόσ του Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ 
Τμιματοσ 3 ςτο 8ο Νθπιαγωγείο Νζασ Ιωνίασ. 

 

Ειδικό ςχζδιο αποχώρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκών 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 
διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ, τουλάχιςτον 3 γενικζσ ανά ςχολικό 
ζτοσ. 

Χώροσ ςυγκζντρωςησ Τμημάτων 1 & 2 ςε περίπτωςη ανάγκησ 
 

Ο χϊροσ ςυγκζντρωςθσ Τ μθ μά τω ν 1  κα ι  2  οριοκετείται ςτον προαφλιο χϊρο του 10ου Δθμοτικοφ 
ςχολείου, 10 μζτρα                         ζξω από τθν κεντρικι είςοδο του νθπιαγωγείου μασ όπωσ φαίνεται ςτθν παρακάτω 
κάτοψθ. 



 

 

 

Χώροσ ςυγκζντρωςησ Τμήματοσ 3  ςε περίπτωςη ανάγκησ 
 

Ο χϊροσ ςυγκζντρωςθσ τ ο υ Τ μι μα το σ  3  οριοκετείται ςτον προαφλιο χϊρο του                 ζξω από τθν 
κεντρικι είςοδο του νθπιαγωγείου όπωσ φαίνεται ςτθν παρακάτω κάτοψθ. 

 



 
 

Διαδικαςία   Εκκζνωςησ    τησ   Σχολικήσ    Μονάδασ: 

 

Κεντρικι ςχολικι μονάδα. Ιςόγειο: Εκκενϊνεται με τθν ακόλουκθ ςειρά: 

Αίκουςα Τμιμα 2 - Βαςικό Υποχρεωτικό πρωινό Τμιμα, 8ου Νθπιαγωγείου Ν. Ιωνίασ  

Αίκουςα Τμιμα 1 - Βαςικό Υποχρεωτικό πρωινό Τμιμα, 8ου Νθπιαγωγείου Ν. Ιωνίασ 

Το Τμιμα 3 - Βαςικό Υποχρεωτικό πρωινό Τμιμα, 8ου Νθπιαγωγείου Ν. Ιωνίασ αποχωρεί ςτον δικό 

του προαφλιο χϊρο. 

Στθν κάκε αίκουςα του ςχολείου ζχει αναρτθκεί και θ αντίςτοιχθ κάτοψθ του ορόφου με τθν πορεία                                    

διαφυγισ που κα ακολουκιςουν οι μακθτζσ του ςυγκεκριμζνου τμιματοσ. 

 

 

 

 

Άρθρο 6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του  

 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 

(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό 



Εγκρίνεται 

 
Συντονιςτισ/Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου Διευκυντισ/Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ 

(ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου) 

………………………………………………………… 

Θμερομθνία: …………………………………………………. 
………………………………………………………… 

Θμερομθνία: …………………………………………………. 

ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. 

Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το 

όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον 

Κανονιςμό,    αντιμετωπίηονται    κατά    περίπτωςθ    από    τθν   Ρροϊςταμζνθ και    το    Σφλλογο 

Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι 

νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, ζντυπο ι 

θλεκτρονικό, όπωσ αναλφκθκε παραπάνω, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

 

Νζα Ιωνία , 20 Οκτωβρίου 2022 

Θ Ρροϊςταμζνθ 

 
Ελζνθ    Νικολάου Ξθραδάκθ 

 

 
 
 

……………… 
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